

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACIÓN
e IMPRENTA
García Covera, núm. 20

PERIÓDICO INDEPENDIENTE. DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELÉFONO NÚMERO 184

Suscripción (Pago adelantado). En Andalucía 6 pesetas trimestre.—Resto de España, 7'50.—Extranjero, 15.—Número suelto: DIEZ céntimos.

DIARIO DE LA MAÑANA. ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO
CONCERTADO

sa la enérgica personalidad de Antonio Jaén: son libros y folletos que tratan de Arte, de Geografía e Historia y concretamente relativos a Córdoba.

Su preparación admirable le ha permitido componer este último en unos meses sólo. No extrañará esta noticia a quienes saben que un ingenio español producía comedias en horas veinticuatro. El talento, en diversas formas, ofrece en un instante el fruto del intenso trabajo de muchos años.

Admira en el libro nuevo de Antonio Jaén su carácter netamente educativo, la claridad, el método acertadísimo, la síntesis magistral.

Se trata de la Historia de América. ¡Cautivador motivo! De haberlo desarrollado en una serie de conferencias, el orador, caudaloso, torrential, elocuentísimo, agitando las ideas por los sentimientos, hubiera producido extensísima obra, mas fue el catedrático quien actuó y el libro es severo, breve, concreto, terminante.

Ideas y sentimientos han sido expuestos con parquedad de palabras. La elocuencia, el entusiasmo, la sentimentalidad, son de orden interior; se deducen natural y sabiamente de la narración de los hechos.

Hemos tenido la suerte de dedicar el día de la Fiesta de la Raza a la lectura de esta Historia de la desconocida América, olvidada por España desde que dejó de ser suya. Así, el 12 de Octubre rendimos un homenaje con caracteres de rectificación.

A la generalidad de los españoles, aún nos deslumbraba la maravilla del Descubrimiento y nos asombraban los prodigios de la conquista y la colonización, pero se quiebra el interés desde el momento en que concluye la soberanía de España. En tal punto, el continente descubierta por la Península es como si desapareciera de nuevo, otra vez entenebrecido el Océano que lo guardara.

La Metrópoli se vuelve de espaldas al Atlántico, quizá para llorar a solas su pérdida. No se habla de Ultramar. Es preciso rehacer a España, dedicarle por entero la atención, y se soslaya a quienes aún sostienen el recuerdo de Cuba, Puerto Rico y Filipinas, porque en ellas vivieron. Sus conversaciones son antiguallas de gente vieja.

A pesar de esta disposición del ánimo público, persiste la ilusión del emigrante, que sigue yendo a la colonización de América, estimulado por el ejemplo del indiano que tornó enriquecido con el oro del Nuevo Mundo.

Vencida la depresión, se llega al fin a formular el principio de que el porvenir de España está, como el pasado, en las Indias. Las ilusiones del Dorado y la Florida, símbolos eternos de las aspiraciones humanas—consequir el bienestar, retener la juventud—alientan otra vez en España. En la Geografía de la imaginación, ellas vuelven a ser colonias iberoamericanas, aún no exploradas del todo. Ahora como antaño, España sitúa fuera de sí las claves de su mejoramiento.

Y entonces, cuando la esperanza vuelve, para demostrar que América nunca se perdió del todo para la Península, los españoles del valor intelectual de Antonio Jaén se sitúan por derecho propio en primer término de la atención del país para decir, con la Historia de la época desconocida en la mano: He aquí el enlace entre nuestro pasado y el porvenir de todos.

En tal hora, es como si se hicieran a la mar los bajeles del nuevo descubrimiento, merced al cual peninsulares e iberoamericanos habrán de reconocerse en la hermandad de las múltiples Españas.

Abrese a la esperanza el corazón ilusionado. En aquellos libros que surcan como naos el espíritu nacional, el lector atisba otra vez la costa trasatlántica. Cada uno de ellos es un Rodrigo de España. Más han de ver que la tierra. Nuestro tiempo ofrece una maravilla nueva: la contemplación de la vida que España infundió a las Indias.

América era como un Paraíso perdido, al cual, por designio venturoso, España vuelve para conocer los frutos de su maternidad sublime.

Ningún Aracángel cierra la entrada con espada de fuego. En las puertas—en los puertos—, la multitud de sus hijas aguarda, trémulas de emoción, extendidas las manos, agitados los corazones por la misma sangre que hace palpitar el de España.

Una es esta y aquellas muchas. Es decir que la mayor parte de la familia española vive fuera de la Península.

Digárase que Hernán Cortés, al realizar su proeza magnífica, quemó las mismas naos sobre las cuales España fue llevada a las Indias por Colón, y que tal hizo para que nunca más ella pudiera volver del Nuevo Mundo a la Península.

Los libros descubren de nuevo a América y a España. Extremécense sus hojas a punto de convertirse en alas. Quieren ser gaviotas, aves del Atlántico, que es el mar que une a peninsulares e iberoamericanos.

peya de los españoles en los Mundos Nuevo y Novísimo.

Reina de Repúblicas, Nación de Naciones es España.

Antonio Jaén le presta un relevante servicio, puesto que con su Historia de América, admirable de método, de ideas y de sentimientos, de patriotismo, prepara a la juventud para que en el porvenir las ideales exaltaciones que ahora se formula se conviertan en realidades provechosas.

E. García Nieffa.

DE LA PROVINCIA

Una denuncia

El vecino de Puente Genil Francisco Aguilar Montilla denunció el día 20 del actual, ante la Guardia Civil de dicho pueblo que el día anterior recibió veinte cajas de botellas de cerveza procedentes de Sevilla, y al abrir una de las cajas notó que el precinto estaba hecho en la estación de Puente Genil.

En dicha caja faltaban nueve botellas. Las demás cajas estaban intactas y conservaban el precinto de origen.

La Benemérita comenzó a practicar gestiones, logrando averiguar que don Antonio Moreno, al efectuar la apertura de un vagón para proceder a la descarga de las mercancías, cayóse una caja que contenía botellas de cerveza y se rompieron nueve y el precinto de la caja.

El factor dispuso que en el acto fuese precintada de nuevo la caja.

Cuando se hizo la entrega de la mercancía al señor Aguilar Montilla no se le advirtió lo que había ocurrido.

Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado.

Una riña

En la carretera en construcción de Montemayor a la Estación férrea de dicho pueblo, sostuvieron el día 20 del actual una riña los operarios Juan Gómez Prieto y su hijo Dámaso Gómez Prior, con el encargado de las obras Carlos Sánchez Nadeles.

Este resultó con heridas en diferentes partes del cuerpo y en una mano.

Los agresores fueron detenidos por la Guardia Civil y puesto a la disposición del Juzgado.

El cadáver de una anciana

Comunican de Palma del Río que en el río Genil, en el sitio conocido por huertas de Duque y Flores, ha aparecido el cadáver de la anciana de ochenta y un años Ana Robles Fernández, que desapareció de su domicilio el día 17 del actual y de cuyo hecho dimos cuenta a nuestros lectores oportunamente.

En el lugar del suceso se personó el Juzgado instruyendo las diligencias pertinentes.

TRIGUILLO para pienso de gallinas. Se vende en los Almacenes de RODRIGUEZ HERMANOS, Córdoba.—Avenida de Canalejas, 46.—Teléfono 737.—Se sirve a domicilio.

Del Ayuntamiento

El día de San Rafael

Con el fin de facilitar el tránsito rodado a los carruajes que se dirijan a la Iglesia del Juramento (San Rafael) el próximo día 24, la Alcaldía ha dispuesto que la entrada a dicha Iglesia se haga por las calles de San Pablo, Santa María de Gracia y Portería de Santa María de Gracia, Juan Rufo, Rejas de Don Gome, San Agustín, Pozanco y Custodio.

Asimismo ha dispuesto que la salida se verifique por las de Ruano Girón, Frailes, Mayor de San Lorenzo y Arroyo de San Lorenzo.

Arbitrios

Aprobada por la Comisión municipal Permanente la matriculación para la exacción de los derechos o tasas por circulación de automóviles, carruajes y caballerías de lujo y de velocípedos y motocicletas, en el ejercicio del segundo semestre de 1926, por la Alcaldía se anuncia al público que, por término de ocho días, queda nuevamente expuesta aquella en el Negociado de Arbitrios de la Secretaría municipal, a los efectos de que los interesados puedan entablar cuantas reclamaciones consideren ante el Tribunal Económico Administrativo provincial, en el plazo de quince días a partir del siguiente al en que termine el de exposición al público.

MANUEL CORDOBA ROMÁN
MEDICINA Y CIRUJIA
LIBRERIA, 23.—CONSULTA DE 1 a 4
Gratuita de ocho y media a diez de la mañana

NOTICIAS MILITARES

Reconocimiento médico

Ha sido designado para practicar el reconocimiento médico a los reclutas que se concentren en la Caja de esta capital, el comandante médico don Angel Sánchez.

A Rute

Han salido para Rute, con el fin de reconocer a un oficial, los médicos militares comandante don Luis Huertas de Burgos y capitán don Antonio García Pantaleón.

Todo júbilo es hoy...

El Congreso Eucarístico Nacional ha obligado a Toledo, el de la Catedral Primada y el Alcázar gigantesco de Carlos V, a que alce su espíritu legendario para iluminar con sus potentes resplandores el cielo de España.

La ciudad museo, en la que perduran venerados signos de muchas grandezas extinguidas; la ciudad altar, la ciudad baluarte, se exorna en la sazón con la diadema que la fé de los católicos españoles ofrecen a Dios puestos de hijos para recibirle.

Todo es júbilo hoy en la imperial Toledo... Y sus calles de la Plata, del Comercio, y del Hombre de Palo, se decoran con arcos triunfales; la Catedral Primada, cuya gallarda torre cimentada muy hondo asciende muy alto, luce un vestido de áureas fulgencias; estrellas desprendidas del firmamento para ser engastadas como diamantes celestes en la piedra sagrada que lleva erguida siete siglos... Y allá, en altozano desafiador de los vientos, yérguese colosal, envuelto en sombras, el alcázar de los infantes hispanos, casa solariega de los héroes marciales, laboratorio y yunque del espíritu bizarro y del honor militar.

Tan altas como la cruz de la gótica torre catedralicia, están las lanzas de las cuatro torres del Palacio de Carlos V. Lo mismo en las lanzas que en la Cruz, culminan los amores y los ideales de Toledo y de España...

¡Dios y Patria! Altos conceptos que en la ciudad gloriosa halláanse asistidos por una tradición que se nutrió y se nutre todavía de santos y de patricios. Ningún palio mejor que el cielo de Toledo para que pasee España por el camino real de su historia, las imágenes de su fervor católico y de su pensamiento nacional.

Calles toledanas, tortuosas y silentes... Plazuelas de Toledo, solitarias entre muros de conventos, que recibis de noche el regalo de la Luna proyectándose sombras de cruces, campanarios y cipreses... Encrucijadas y callejas sombrías, pobladas de misteriosos ecos que oyen y traducen los poetas y los enamorados... Ciudad prócer, arrullada por los suspiros del Tajo, que besa tu vega de esmeralda y circular como sangre vigorosa de Castilla por entre los peñascos de tu valle... ¡Toledo única!

En estos días de tu ardimiento espiritual, en los que vibras magnífica por la patria y por la fé, Córdoba te saluda... Como tú, Córdoba ha puesto siempre muy en alto sus cruces y sus lanzas... Tiene también bellas leyendas y signos perennes de grandezas extinguidas... Blancas ermitas en su sierra fiera y bravia y un río, de ilustre como el Tajo, regalándola con el beso y el himno de su caudal...

¡Toledo única! Al cumplir tu Catedral Primada los siete siglos, la andaluza Córdoba se arroja contigo y en el santo amor de España pide a Dios por ella...

PARA EL DIA DE DIFUNTOS

Pidan en todos los establecimientos lamparillas de cera marca LA MILA-GROSA, en vaso de cristal, luz clara, limpia y sin humo. Ideal para enfermos. Depósito, Casa Pozo, Reloj, 1.

La Academia de Ciencias

Según hemos anunciado, esta noche, a las siete, en el salón de actos de las Casas Consistoriales celebrará la Real Academia de Ciencias, Bellas Letras y Nobles Artes la solemne apertura del curso de 1926 a 27.

El secretario de la docta Coporación don Rafael Vázquez Aroca leerá la memoria de los trabajos realizados por la Academia durante el último curso.

El censor don José Amo Serrano leerá un discurso desarrollando el tema: «Maravillas del mundo vegetal», y el presidente accidental declarará abierto el curso.

A este acto asistirán las autoridades y representaciones de los centros culturales.

TRIBUNALES

Sentencias

La Sección primera de esta Audiencia ha fallado la causa seguida por el Juzgado de la izquierda de esta capital, por tenencia de armas, contra Enrique Martínez Campos, condenándole a un mes y un día de arresto mayor y multa de 100 pesetas.

La misma Sala ha dictado sentencia en la causa seguida por el Juzgado de la izquierda de esta capital, por hurto, contra Diego Escamilla Sierra, Francisco Figueroa González, Manuel Santiago Díaz y Aurelio Joaquín Martín Muñoz, condenando a los dos primeros a dos años, cuatro meses y un día de prisión correccional y 30 pesetas de indemnización; 125 pesetas de multa y 260 pesetas de indemnización al tercero, y seis meses de arresto mayor al cuarto.

Ha fallado también esta Sección la causa procedente del Juzgado de la Derecha de esta capital, por allanamiento de morada, contra Augusto Clemente Trujillo y José Cabrera Garrote, absolviéndolos libremente.

POR TELÉGRAFO Y TELÉFONO

INFORMACION DE LA TARDE DE AYER

Consejo de Ministros en Barcelona

La guerra económica

Noticias de Marruecos

MADRID

El parte de Marruecos

En la Dirección general de Colonias ha sido entregado en la mañana de hoy a los representantes de la Prensa el parte oficial de Marruecos correspondiente al día de ayer.

Se ha recibido con retraso a causa de las dificultades que en las comunicaciones telegráficas motiva el temporal reinante.

Signase en el parte, expedido desde Tetuán por el comisario superior marqués de Malmusi, que la columna jiliana mandada por el comandante Ostáiz continúa en Ketama y en Bu Kaleb las que operan a las órdenes de los tenientes coroneles Álvarez Coque y Pareja.

Las expresadas fuerzas prosiguen sin ninguna novedad el desarme de las cabillas sometidas recientemente.

El ferrocarril de Tánger a Fez

También se consigna en el expresado parte oficial que en Alcazarquivir fue ayer colocada la última travesía del ferrocarril de Tánger a Fez, quedando, por tanto, totalmente terminadas las obras de enlace que se realizaba en el término de Alcazarquivir.

El ferrocarril ha quedado en consecuencia abierto al servicio público.

PROVINCIAS

Reunión del Consejo de Ministros en Barcelona

A las diez de la mañana, los ministros se reunieron en la Capitanía General de Barcelona, con el objeto de cambiar impresiones respecto a los asuntos que se habría de llevar al Consejo.

La reunión ministerial terminó a las once.

A la salida del Consejo, los periodistas interrogaron al marqués de Estella.

Les contestó el presidente del Consejo que los ministros se habían limitado a preparar los decretos que habían de someter a la sanción de D. Alfonso XIII. Agregó que se había cambiado impresiones respecto a los asuntos a tratar, entre los cuales figuraba el relativo a la demolición del Cuartel de las Atarazanas de Barcelona y el de la restauración de la Catedral de Lérida.

De los decretos, dijo que eran muy numerosos los referentes a Hacienda. En automóviles, el marqués de Estella y los ministros marcharon al Palacio de Pedralbes, donde a las doce menos cuarto se reunió el Consejo, bajo la presidencia del Rey.

D. Alfonso XIII acababa de regresar de la plaza de Cataluña, a donde había

ido para conocer las obras que se realizaban en aquel lugar.

La reunión ministerial terminó a las dos menos cuarto.

El marqués de Estella y los ministros se quedaron a almorzar en Palacio, invitados por el Rey.

Al almuerzo asistieron también las autoridades de Barcelona, asimismo por invitación de Su Majestad.

El duque de Hornachuelos, ayudante del marqués de Estella, comunicó a los representantes de la Prensa que a las cuatro de la tarde les sería facilitada en el Hotel Ritz una nota oficiosa con la referencia de los acuerdos adoptados en el Consejo de Ministros.

La guerra financiera

La Vanguardia, diario de Barcelona, inserta un artículo referente al manifiesto publicado por los financieros y hombres de negocios de Europa.

Advierte que España no ha sido invitada a firmar el documento en cuestión.

Agrega que, no obstante la declaración de los financieros de que las fórmulas contenidas en el manifiesto constituyen una especie de panacea, el entendido que proseguirá la guerra económica cuyo remedio se procura y que será el triunfo para la nación que disponga de obreros mejor preparados y, por tanto, de más rendimiento.

En cuanto a España, afirma que vencerá en esta contienda.

La victoria se deberá a la Agricultura, por la cual España se convertirá en el huerto de Europa.

Se habrá de conceder, para facilitar su desarrollo, un régimen de privilegios a la Agricultura y también se habrá de favorecer las industrias nacionales contra la competencia de elaboraciones exóticas.

Esta importante empresa habrá de ser realizada por Gobiernos estables.

Suicidio del Cuco

En Sevilla se ha suicidado el antiguo banderillero Cuco, casado con una hermana de los Gallos.

En Septiembre último intentó dar muerte a su mujer, a la que hirió de gravedad y seguidamente trató de suicidarse, infliriéndose heridas de consideración.

Había sido puesto en libertad provisional y se alojaba en la casa de una hermana suya.

Aprovechando un descuido de esta, se dio con una navaja de afeitar un tajo en el cuello, causándose la muerte.

Su resolución ha sido determinada por carecer de medios de vida, una vez gastada la importante herencia que su mujer recibió de Joselito el Gallo.

Buques japoneses

Ha fondeado en Barcelona una escuadra japonesa.

La Junta de Abastos

El jueves, por la tarde, y bajo la presidencia del gobernador civil, celebró sesión la Junta provincial de Abastos, dándose cuenta de los asuntos siguientes:

Nombramiento para vocal de la misma de don Manuel Pineda, presidente de la Cooperativa de Funcionarios públicos. Este señor asistió a la sesión, acordando la Junta que se hiciera constar en acta haber visto con sumo agrado el ingreso de aquel. El señor Pineda dio las gracias y ofreció su colaboración a los trabajos de la Junta.

Se dió asimismo cuenta de tres Reales órdenes de Gobernación: una reorganizando la Secretaría de la Junta; otra ampliando el número de vocales, y la tercera, fijando los precios mínimos y máximos del kilo en canal del ganado de cerda en Madrid. La Junta fijó los que cree deben aplicarse en esta provincia, los que se harán públicos tan pronto como los apruebe o modifique la Dirección general de Abastos.

El Presidente hizo presente que, en vista de la nueva organización de los servicios de Abastos, ordenó una inspección, viendo con desagradable sorpresa que, a pesar de las reiteradas circulares gubernativas para la mejor observancia de las disposiciones respecto a subsistencias, en algunos pueblos de la provincia no sólo había una completa inobservancia, sino que se burlaba la vigilancia de los fieles contrastes, por lo cual se ha visto obligado a publicar la circular que ha aparecido en el Boletín Oficial de la provincia, cuya publicidad se ha rogado a la Prensa.

Con tal motivo, por el director de Abastos se propuso la imposición de varias multas a distintos comerciantes

de diferentes pueblos de la provincia, que el gobernador ha ratificado y de las que se dió cuenta a la Junta, que las aprobó por unanimidad.

El gobernador enteró también a la Junta de lo ocurrido en Palma del Río respecto del abastecimiento de carnes y de la actitud de algunos industriales, que trataron de confabularse, creando al alcance conflicto de abastecimientos.

Denunciado el hecho al gobernador y formado el oportuno expediente, se ha impuesto las consiguientes multas, de cuya resolución, en vista del estado del asunto y cumpliendo acuerdos de la Junta Central en casos parecidos, la provincial acordó remitir el expediente a Madrid, para su resolución definitiva.

La Junta aprobó la gestión del gobernador y, no habiendo más asuntos de qué tratar, se levantó la sesión, a las ocho de la noche.

Especies para las matanzas

(Pimiento, Clavos, Madre-Clavos, Anís, Cominos, Orégano, Canelas, etc.)
En grano y molidas
Absolutamente puras
TRIPA ARGENTINA DE TODAS CLASES, PARA EMBUTIDOS
Precios, siempre ordenados y mínimos.
Almacén de Coloniales
Avenida de Cervantes, 24.—Teléf. 610.
VALENTIN GARCIA DEL CAMPO. — CORDOBA

DE HACIENDA

Pago para hoy

Por la Tesorería de Hacienda de esta provincia se hará hoy efectivo un libramiento a favor del Ayuntamiento de esta capital.

Gran Teatro.-Ideal Cinema

Espectáculo preferido por el público selecto.
FUNCIONES PARA HOY SABADO 23 DE OCTUBRE DE 1926
A las seis de la tarde.—CINEMATOGRAFO.—Tres últimas partes de la séptima jornada y tres primeras de la octava continuación de la gran serie LA DUENA DEL MUNDO y una casaca-cinta cómica.—ASISTIR LA ORQUESTA COMPLETA DEL LOCAL.—Precios: Butacas, 1'00 peseta.—Anfiteatro, 0'50.—Gradas, 0'20.—Medias entradas, 0'15.—A nueve y media de la noche.—CINEMATOGRAFO Y VARIETES.—Éxito enorme del gran artista BERTINI.—Continuación de LA DUENA DEL MUNDO.—Gran éxito de las HERMANAS PIPOLAS, notabilísima pareja de baile.—Éxito extraordinario del gran imitador de estrellas de variedades BERTINI.—Hoy nuevos números.—Precios: Butacas, 2'00 pesetas.—Anfiteatro, 0'75.—Gradas, 0'30.—La taquilla está abierta desde las cinco de la tarde.—Mañana, domingo, tres grandes secciones.—En la próxima semana gran debut de la Compañía de Dramas y Comedias del primer actor RAMÓN GATUELLAS, en la que figura la primera actriz más joven de España ROSARITO IGLESIAS.

TEATRO DUQUE DE RIVAS

FUNCIONES PARA HOY SABADO 23 DE OCTUBRE DE 1926

A las nueve y tres cuartos de la noche.—Estreno de la grandiosa película impresionada en Córdoba por artistas americanos titulada EL CORTIJERO, en la cual toma parte el notable re-
joneador DON ANTONIO CANERO y conocidas personas cordobesas, verdadero alarde de fotografías de nuestras típicas calles y hermosa Sierra. Dicha película se dará completa.—Precios: Butacas, 1'50 pesetas.—Gradas, 0'30.—A las seis y media de la tarde.—Cinematógrafo popular.—Los episodios cuarto y quinto de la interesante película EL REY DEL RADIO.—Precios: Butacas, 0'50 pesetas.—Gradas, 0'15.—Mañana, domingo, tres grandes secciones.—A las cuatro de la noche.—CINEMATOGRAFO Y VARIETES.—Éxito enorme del gran artista BERTINI.—Continuación de LA DUENA DEL MUNDO.—Gran éxito de las HERMANAS PIPOLAS, notabilísima pareja de baile.—Éxito extraordinario del gran imitador de estrellas de variedades BERTINI.—Hoy nuevos números.—Precios: Butacas, 2'00 pesetas.—Anfiteatro, 0'75.—Gradas, 0'30.—La taquilla está abierta desde las cinco de la tarde.—Mañana, domingo, tres grandes secciones.—En la próxima semana gran debut de la Compañía de Dramas y Comedias del primer actor RAMÓN GATUELLAS, en la que figura la primera actriz más joven de España ROSARITO IGLESIAS.

Los estudios de Comercio

El culto profesor don Federico A. Fernández y Espinosa de los Monteros, director de la Escuela Preparatoria de Estudios de Comercio, ha dirigido al presidente de la Cámara de Comercio un bien razonado escrito, haciendo una generosa oferta, el cual por considerarlo de extraordinario interés, publicamos a continuación:

Señor presidente de la Cámara Oficial de Comercio de esta capital.

Al comenzar en el corriente curso su labor instructiva la Escuela Preparatoria de Estudios de Comercio establecida bajo mi dirección en esta capital de Córdoba e integrada en su profesorado con la cooperación prestigiosa de los señores don Juan Sáez de Haro, don Alfredo Weiland Fischez y don Luis Cruz Pérez, como profesores de idiomas, y don Miguel González Hernández, don Alfredo González Delgado y don Federico A. Fernández Espinosa, encargados de las Secciones de Ciencias y Letras, hemos acordado elevar la presente a la importantísima Entidad de su digna presidencia, para recabar de este valioso organismo social un desinteresado apoyo moral que cooperase con nuestro esfuerzo a desarrollar el plan de enseñanza mercantil que hemos establecido.

Es conocida la grandísima importancia que reporta a las clases mercantiles, tanto comerciantes como dependientes, el conocimiento práctico de Teneduría de Libros y Contabilidad. Son conocidas también las dificultades que para estos elementos representa no contar con horas hábiles para cursar estas enseñanzas y ser además escasos en nuestra capital los centros docentes especializados en estos estudios. Por todas estas razones, en el pasado curso de 1925 a 1926, establecimos, atendiendo al insistente requerimiento de gran parte del Comercio de esta capital, clases nocturnas para la enseñanza práctica de Idiomas, Contabilidad, Teneduría de Libros y Correspondencia Mercantil, a base de modestísimos honorarios que estuviesen al alcance de los más humildes dependientes de banca, escritorio y comercio.

Al coronarse nuestra obra con el éxito alcanzado el curso anterior, creemos que es un deber de acendrado cordobésismo dar el mayor impulso en nuestra capital a los estudios mercantiles y, por ello, siendo la Cámara de Comercio la entidad que más se ha manifestado siempre como tenaz protectora de este ideal, queremos robustecer nuestro prestigio y ampliar el radio de nuestra propaganda, solicitando su cooperación en favor de todos aquellos elementos que, perteneciendo a la industria o al comercio, se vean privados de recibir estas enseñanzas por impedírseles su humilde y modesta situación.

Para que esta cooperación, por parte de la Cámara sea más directa, concederemos cinco plazas gratuitas para las clases prácticas mercantiles y otras cinco para los estudios técnicos de la Carrera de Comercio, siendo nuestro deseo que la Cámara, que V. tan dignamente preside, conceda estas matrículas y designe los alumnos que a su discreto juicio sean acreedores a este beneficio.

Si entiende la Cámara de su presidencia que esta proposición es digna de tenerse en cuenta, esperamos la resolución que estime procedente.

Dios guarde a V. muchos años.
Córdoba, Octubre 1926.

El director de la Escuela Preparatoria de Estudios de Comercio, Federico A. Fernández.

BODEGAS CAMPOS

Embotellados especiales para Hoteles
Se sirve a domicilio desde 12 botellas
WILIO CASTELLAR, 78.-Teléfono 357.

De Instrucción Pública

Permuta
El director general de Primera Enseñanza aprueba la permuta que solicitaron los maestros de Fuente Obejuna don Ignacio Gutiérrez, y de Rojas (Alicante) don Manuel Lera.

Excedencia
Se ha concedido la excedencia por tiempo ilimitado al maestro de Fuente la Lancha don Antonio Rodríguez Fernández.

Posesión
Se ha posesionado de la escuela de Rivera la Alta la maestra interina doña Concepción Moyano Campos.

Devolución de credenciales
De Sevilla y de Belmez devuelven a la Sección de Córdoba las credenciales de maestros interinos para Oviado y Paradas (Sevilla) a favor de don Ignacio Gutiérrez Tienda y don José Quintero Núñez, por no residir en los puntos primeramente indicados los interesados.

DE SOCIEDAD

En breve llegará a Córdoba, para permanecer una temporada entre nosotros, la distinguida señora doña Rosario Sánchez Guerra, viuda de Barroso.

—La distinguida esposa del director propietario del periódico A B C don Torcuato Luna de Tena, ha venido a pasar una temporada con la señora doña Blanca Sánchez Guerra, viuda de Alvear.

DOCTOR AGER

Piel, Sífilis y Vias Urinarias
Tratamiento con Lámpara de Cuervo y Diatermia.

Calle Sevilla, número 9.—Córdoba.

Un hombre intenta suicidarse

Hace tres días llegó a nuestra capital procedente de Málaga un individuo llamado Manuel Beltrán Rueda, el cual se hospedó en la posada titulada la Paloma, situada en la casa número 9 de la Corredera.

Dicho individuo acostóse anteayer a primera hora, no notándose en él nada anormal.

Ayer, a las doce de la mañana, como el referido individuo no había salido aún de la habitación que ocupaba, situada en la parte alta de la casa, subió una criada con el objeto de despertarle. La mujer, al penetrar en la habitación, vio un gran charco de sangre en el suelo. Manuel Beltrán yacía en la cama, que estaba toda ensangrentada.

La sirvienta, horrorizada, bajó la escalera y contó al dueño de la hospedería lo que había presenciado.

Seguidamente subieron a la sala de Manuel varios individuos y, como aquel diera aún señales de vida, lo trasladaron seguidamente en un automóvil a la Casa de Socorro.

En dicho centro benéfico los facultativos de guardia efectuaron una detenida cura, apreciándole dos heridas incisivas cortantes en la flexura del brazo izquierdo, con sección de varias venas.

El estado de dicho individuo fue calificado de muy grave, pues Manuel estaba casi desangrado.

El herido fue conducido al Hospital.

El digno juez del Distrito de la Derecha don Luis de la Concha, el actuario don Leopoldo Romero y el alguacil, se personaron en la Clínica de urgencia para tomar declaración al herido.

Este dijo que durante la madrugada de ayer, con una navaja de afeitar se inflirió los cortes con el propósito de arrebatarse la vida.

Agregó que en la posada donde se hospedaba había dejado una carta escrita dirigida al juez.

En dicha carta explica los móviles que le habían impulsado al suicidio.

Dice que hace muchos años cometió un delito en Málaga y ha estado en presidio hasta hace poco tiempo.

Al regresar a Málaga fue objeto de una insistente persecución por parte de la familia de su víctima y en todos los sitios a donde fue a pedir trabajo se lo negaron.

En vista de ello marchó a Marruecos, donde le sucedió lo propio.

Después siguió errante por varias provincias españolas, solicitando trabajo, y al llegar a nuestra ciudad, como tampoco encontraba sitio donde trabajar y careciera de recursos, decidió arrebatarse la existencia.

El Juzgado se incautó de las ropas y efectos de Manuel Beltrán.

Este tiene cuarenta años de edad y es natural de Málaga.

ZOTAL

La salud se conserva con el uso de este desinfectante.

Vendo tripas para embutidos

Campo de la Merced, 36 (antiguos almacenes de «La Palma».—José León.

Una mujer se suicida ahorcándose

Ayer, por la mañana, en la casa número 5 de la calle Cristo (Campo de la Verdad), puso fin a su vida una mujer llamada Joaquina García López.

Dicha mujer, para llevar a cabo su reprochable y fatal resolución, ató una cuerda en una viga de la sala que habitaba, que está situada en el lado izquierdo del segundo patio de la casa. Con el otro extremo del cordel echóse un lazo al cuello.

Como la cuerda era larga subiose en una silla y se la enrolló varias veces al cuello. Después empujó la silla y la infortunada mujer quedó pendiente de la cuerda.

Joaquina García tenía veintiseis años de edad, era natural del Puerto de Santa María y hacía vida marital con Antonio Carmona Rubio.

Este individuo, cuando llegó ayer a su casa a las once de la mañana, encontró el cadáver de su amante.

Seguidamente puso el hecho en conocimiento del Juzgado.

A la una de la tarde se personó en el lugar de la desgracia el digno juez del distrito de la Izquierda don Luis Jiménez Clavería, el actuario don Tomás Gutiérrez y el alguacil Eduardo Zamora, ordenando la conducción del cadáver al cementerio de Nuestra Señora de la Salud.

Ignórase los móviles que impulsaron a la desventurada mujer para tomar la fatal resolución.



Los mejores sombreros de fieltro y gorras para la próxima temporada, por su elegancia, calidad y precio, puede Vd. adquirirlos en la Popular Sombrereria de Moda de Diego Ruiz.
Calle de María Cristina

Un hombre herido de una puñalada

Ayer, en las primeras horas de la tarde, ocurrió en nuestra capital un sangriento suceso.

En la taberna que Santiago Ruiz Naldes posee en la calle de Manriques, hallábase varios individuos tomando pacíficamente unas copas de vino.

De pronto penetró en la taberna un sujeto llamado Juan Reyes Velasco, de sesenta años de edad, domiciliado en la casa número 15 de la calle de Enmedio, quien acercóse a la reunión citada y sin mediar palabra alguna, sacó una navaja y dio una puñalada a Antonio Castro Torres, de cuarenta y cuatro años de edad.

El agresor emprendió la fuga.

El herido fue llevado por sus compañeros a la Casa de Socorro.

En dicho centro de la beneficencia municipal, los facultativos de guardia le efectuaron una cura, apreciándole una herida incisiva en la región infra orbitaria izquierda.

Antonio Castro, una vez curado, pasó a su domicilio situado en la calle Postretera.

El agresor fue detenido por el agente de Vigilancia don Salvador Quero y los guardias del Cuerpo de Seguridad números 25 y 53.

Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado correspondiente.

Los espectáculos

GRAN TEATRO

El gran imitador de estrellas de variedades Bertini obtiene todas las noches un resonante éxito.

Entre las imitaciones que hizo anoche figuraron las de Pastora Imperio, María Gonesá, Dora la Cordobesita, Pilar Alonso y Adela Lulú.

En todas ellas fue aplaudidísimo el notable artista.

Las simpáticas y bellas bailarinas Hermanas Pipolas también continúan actuando con éxito.

Anoche, una de ellas, sufrió una dislocación en un pie al bailar la jota y por dicha causa no pudo la pareja volver a salir ante los insistentes aplausos del público.

Creemos que el perance sufrido por Pipola carece de importancia.

TEATRO DUQUE DE RIVAS

Continuó anoche la proyección de la interesante cinta «El rey del radio» y exhibióse por última vez la denominada «La tierra prometida», filmada por Raquel Meller.

Para hoy está anunciado el estreno de la película «El Cortijero», que fue hecha en Córdoba.

LA MEXICANA

GRAN CAPITAN, 11

CONFITERIA Y PASTELERIA

Bombones, Caramelos, Galletas, Chocolates, Tés, Azúcares y Cafés tostados.—Se reciben encargos.—Servicio a domicilio.

Apertura

El día 23 del actual, de cinco a seis de la tarde, abrió sus puertas al público el «BAR SEVILLA», establecido en la calle del mismo nombre números 5 y 7.

El dueño de este nuevo establecimiento tiene el gusto de invitar a sus amigos al acto de la apertura y se verá muy honrado con la asistencia de todos ellos a dicho acto.

Gacetas

Comunión

Los sacerdotes jesuitas de la residencia de Córdoba invitan a todas las Congregaciones instituidas en la Real Iglesia de San Hipólito y de un modo especial a los socios del Apostolado de la Oración a la solemne comunión general que se celebrará mañana, domingo, en la misa de nueve, con el fin de unirse en espíritu a los hermanos que asisten al Congreso Eucarístico de Toledo para mayor gloria de Jesús Sacramentado.

TAXIMETROS

Autos de alquiler en 0'40, 0'60 y 0'80 KMT.
Para todas las necesidades
AVISOS: RUSI, GONDOMAR, 4

Album artístico

El notable dibujante y repujador cordobés don José Fernández Márquez ha realizado una nueva obra de arte.

Trátase de un hermoso album de Prensa, en el cual se recoge los juicios e informaciones dedicadas por los periódicos a don José Cruz Conde con motivo de la labor que realizó en la Alcaldía de Córdoba.

Las cubiertas son de cuero, admirablemente repujado.

La portada es de artístico dibujo y bello colorido.

Felicidades al notable artista señor Fernández Márquez por su nueva obra.

REGAUGHUTADOS M. R. M.

Renovación y reparación de neumáticos por los nuevos procedimientos M. R. M. Únicos talleres en Andalucía que poseen aparatos para recauchutar las cubiertas de una sola vez.—Nuestras tarifas han sido rebajadas en un 10 por 100.

Agente en Córdoba: Rafael Molina Abela
Reyes Católicos, 4 y Ramírez de Arellano, 4

Automóviles de alquiler para paseo y viaje
TAXIMETROS
Cocheras: Reyes Católicos, 4

Aclaración

En la sesión celebrada por el pleno del Ayuntamiento el miércoles último fue nombrado vigilante de obras en la sección de arquitectura don Antonio Pérez Torrellas y no don Antonio Torrellas, como digimos.

Traslado de domicilio
Nuestro antiguo amigo el procurador don Antonio Guerrero Lama ha tenido la atención de ofrecernos su nuevo domicilio y despacho en la calle de Jesús María, 8.

Le agradecemos este acto de cortesía.

Detenido
Los agentes del Cuerpo de Vigilancia han detenido a Rafael Simón Baños (a) Tarántula y el Bicho, individuo de malos antecedentes, el cual ha sido puesto a la disposición del gobernador civil.

Escandaloso
Por haber promovido un fuerte escándalo en la vía pública ha sido detenido Juan Antonio Moreno Martos.

El referido individuo se hallaba en completo estado de embriaguez.

TOJO, FUMADORES



Para encender bien el cigarro exigir la MECHA CABALLO
La preferida del público por ser la que mejor arde de todas las conocidas y porque va acompañada cada pieza de un libro de papel de fumar alta calidad.
De venta en las principales tiendas del ramo

El temporal

Ayer continuó el violento huracán que se desencadenó el día anterior.

Descendieron algunos aguaceros, no tan abundantes ni persistentes como los del jueves.

El caudal del Guadalquivir ha aumentado bastante.

A causa de las averías causadas por los temporales en las vías férreas casi todos los trenes llegaron ayer a Córdoba con retraso.

Donativo

Don Carlos y don Fernando Montijano han hecho un donativo de dos fanegas de garbanzos a la Cocina Económica.

Defunción

Anoche falleció en esta capital don Francisco Roldán Martínez, persona que, por sus excelentes dotes, gozaba de la general estimación.

Enviamos el pésame muy sentido a su desconsolado hijo y demás familia.

Por insultos

La vecina de esta capital Patrocinio Córdoba López, que habita en la casa número 5 de la calle de Pompeyos ha denunciado a su vecina Leonor Vázquez, la que con frecuencia le dirige insultos, originándose con tal motivo fuertes escándalos.

La publicación de la Bula

El excelentísimo e ilustrísimo señor Obispo de la Diócesis ha dispuesto que la publicación de la Santa Bula se efectúe en la próxima dominica de adviento.

El «Boletín Eclesiástico»

El último número del Boletín Oficial Eclesiástico de este Obispado contiene lo siguiente:

Circular del excelentísimo Prelado sobre el Congreso Eucarístico Nacional de Toledo.—Idem sobre la Fiesta de Jesucristo Rey.—Fórmula de consagración al Sacratísimo Corazón de Jesús.—Circular del Prelado ordenando la publicación de la Santa Bula.—Sagrada Congregación de Ritos: Resolución sobre los responsorios del primer nocturno y el evangelio de la dominica al final de la Misa.—Un discurso del Papa en la sesión inaugural del año académico en la Universidad Pontificia de Ciencias.—Tribunal Eclesiástico: Edicto de emplazamiento.—Anuncio para la tabla del Jubileo.—Necrología.

SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA

Hoy: Santos Pedro Pascual, obispo de Juan Capistrano, confesor.—Mañana: San Rafael, arcángel. Custodio de Córdoba.

EN LA CATEDRAL

En la Misa conventual predicará mañana el señor don José Molina Ruiz, Canónigo.

JUBILEO CIRCULAR

Hoy en el parroquial del Sagrario, a invitación de don Antonio Terroba, por sus discípulos.—Mañana en la iglesia de San Rafael.

EN CAPUCHINAS

El día 24, festividad del glorioso Arcángel San Rafael, se celebrará, a las siete de la mañana, solemne Misa cantada.

EN LINARES

Mañana segundo día de solemne novena en la Real Hermandad de la Purísima Concepción de Linares consagra a su excelsa titular un histórico santuario, extramuros de esta ciudad, a cargo del M. I. Sr. D. Juan Mugueta, Canónigo Magistral de la S. I. C. de Ciudad Real.

A las siete y media será la Misa de Compañía general.

A las seis y media de la tarde comenzará solemne novena con exposición de S. D. M. la que predicará el referido señor Mugueta.

EN SAN RAFAEL

Mañana, a las diez y media, se celebrará solemne función que la Ilustre y Venerable Hermandad de San Rafael dedica al glorioso cángel, en la que oficiará una nutrida capilla musical vocal e instrumental, estando el órgano a cargo del M. I. Sr. D. Juan Mugueta, Canónigo Magistral de la S. I. C. de Ciudad Real.

A las siete y media será la Misa de Compañía general.

Nuevo Restaurant Miguel Gómez

Marqués de Boil 5 (antes Morillos). Teléfono 10. Plato del día: Chuletetas de ternera a la Primitiva.

Restaurant El Tourist

Victoriano Rivera (antes Plata).—Teléfono 10. Servicio esmerado y económico.—Encuentro domicilio y con prontitud.

Plato del día: Riñones a la portuguesa.

Camión cinco toneladas.

Semi-nuevo, propio para casa comercial o empresa de transportes, se vende. Almacén de Colónales.—Avenida de Cervantes. Valentin García del Campo.—Córdoba.

ALMACENES SANCHEZ. SUCESOR R. SANCHEZ

Claudio Marcelo, 19.—Córdoba

TEMPORADA DE INVIERNO

Grandes SALDOS en artículos confeccionados.—Chalecos señora, caballero, desde 5 pesetas.—Abrigos señora desde 25 pesetas.—Abrigos niño y niñas a precios baratísimos.—Pellizas.—Impermeables.—Paraguas.—Generoso punto.—Quantes.—Tejidos de todas clases.

Camisería.—Sastrería.—Grandes talleres de Modista

Jueves Infantil

Todo cliente que venga dicho día acompañado de un niño y haga de compra 10 pesetas al contado, se le obsequiará con un globo.



EL METRO

Esta casa está recibiendo grandes remesas en tejidos, confecciones y género de punto para las temporadas de OTOÑO e INVIERNO; ya tiene el surtido completo de PANERÍA, GABARDINAS, IMPERMEABLES y PARAGUAS, más acreditada en Córdoba, compra V. en ella y ahorrará pesetas, sus PRECIOS FIJOS INVARIABLES y sus ventas a riguroso contado, la colocan en condiciones inmejorables para el consumidor.

Pedro G. Herrero García.-Córdoba

CASA CENTRAL: Mármol de Bañuelos, 2

SUCURSALES: San Agustín, 30 y Deanes, 29.-



El símbolo de la fuerza, de la energía, del humor y del poder

lo constituye el Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Vigoriza la sangre y el sistema nervioso; fortifica los músculos y es el remedio más eficaz contra la neurastenia. Inapetencia, escrofulismo y todas aquellas enfermedades derivadas de la anemia y que son causa de la consunción y del agotamiento.

Más de 35 años de éxito crecientemente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.

AVISO: Rechazar todo frasco que no lleve en su etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD.

Impreso con tinta roja.

Por Telégrafo y Teléfono

INFORMACION DE LA MADRUGADA

El temporal
La consecuencia del temporal reinante en la noche de ayer y la mañana de hoy, llegaron a Madrid a las horas de retraso.
El temporal de Jordana ha manifestado a las horas de retraso por la causa anterior.
Existen dificultades para las comunicaciones con África.
El ciclón de Cuba
El ciclón de Cuba ha sido favorecido por la mala noticia que las noticias dadas por la Prensa dando lugar a los estragos causados por el temporal se desmentaron en aquella que se apartan de la verdad.
El gobernador ha facilitado el siguiente telegrama oficial del Gobierno de su país.
Ciclón inmenso. Imposible calcular la cuantía de las pérdidas. Azotó a las provincias de Pinar del Río y Matanzas.
El gobernador de Madrid ha dirigido un telegrama al de la Habana exponiéndole los daños causados por el ciclón.
Se suspendió de la media corrida de toros.
Y a causa del mal tiempo fue suspendida la media corrida que debía haberse celebrado para que confirmara la alteración del Gallo de Zafra.
Una empresa ha anunciado que se celebrará hoy y si se suspendiera se anunciará otro día.
Un suicidio
En el Retiro y sitio conocido como el Niño sin cabeza, se ha suicidado un individuo llamado Ramón Álvarez, de treinta y ocho años de edad.
El sujeto de referencia goza de buena situación económica.
Han declarado personas de la familia de Ramón, este padecía desde tiempo monomanía persecutoria.
Comisión del Combustible
La Presidencia se reunió la Comisión del Combustible.
El general Hermosa, reunidos aprobaron diferentes resoluciones de trámite.
El parte oficial de África
El parte oficial de Marruecos facilitado por la Presidencia consigna lo siguiente:
Novedad en la zona del protectorado.
Una fuerte temporal de agua y viento ha causado destrozos en las comunicaciones y en las posiciones.
El estatuto de clases pasivas
El estatuto de clases pasivas redactado por el señor Calvo Sotelo fue firmado en Barcelona por S. M. el Rey.
El estatuto es extenso y en él se resuelven cuestiones importantes relativas a la organización de derechos pasivos de funcionarios civiles y militares.
La primera se unifica en un solo artículo la compleja legislación de las pasivas y en la segunda se establecen los derechos pasivos de los funcionarios que ingresaron en el Estado a la fecha posterior al 3 de Marzo de 1927.
Forman tres grupos: uno constituido por los funcionarios que ingresaron en el Estado antes del 1.º de Enero de 1927 que no se hallan al servicio del Estado el 1.º de Enero de 1927 o vuelven al servicio activo con posterioridad a la última fecha; otro de los funcionarios que ingresaron antes del 1.º de Enero de 1927 en servicio activo o ingresen con posterioridad a la fecha indicada y otro grupo con los funcionarios ingresados después del 1.º de Enero de 1927 y los que ingresen en lo sucesivo.
El Estado establece para los funcionarios ingresados desde 1919 pensiones mínimas que serán abonadas por cuenta del Tesoro y que equivalen a un cincuenta por ciento de las pensiones que gozan los funcionarios en condiciones para conceder pensiones análogas a las que rigen en el Estado.
Señala la cuantía de las pensiones de los funcionarios civiles y militares: las mínimas no excederán de 8.000 pesetas y las máximas de 15.000.

La referencia del Consejo celebrado bajo la presidencia del Rey.
Dijo que la situación de África es halagadora por completo.
El Consejo se ocupó de varios asuntos de interés para Cataluña, entre ellos de la cesión al Ayuntamiento del cuartel de Atrazanas y otros edificios para ensanche de la población.
El Rey firmó un decreto nombrando una comisión que estudie la cuestión referente al traslado del regimiento que se aloja en la Catedral de Lérida, hoy convertida en cuartel, pasando dicho edificio al Patrimonio Nacional.
Fue examinada una petición del vecindario de Manresa referente a la creación en dicha localidad de un Instituto de segunda Enseñanza.
El señor Calvo Sotelo expuso detalladamente la situación de la Hacienda pública, que es excelente.
Como hoy expira el plazo para denunciar el tratado comercial con Inglaterra el Consejo se ocupó de este asunto, manifestándose dos tendencias: una que se aprobara la prórroga y otra que fuera denunciado el tratado.
Se convino lo último, por no convenir el tratado que rige a los intereses de España y se acordó también estudiar la fórmula económica que haya de servir de base para la solución del problema.
Se dió cuenta también de las negociaciones que se llevan a cabo para concertar un tratado comercial con Cuba y el ministro de Estado informó al Monarca de las nuevas modalidades del proyecto de convenio determinadas por las proposiciones del Gobierno de España y las contraproposiciones del de aquella República.
Las impresiones que se tienen respecto a este asunto son muy optimistas.
El ministro de la Guerra sometió a la firma del Soberano un Decreto disponiendo el licenciamiento del reemplazo de 1924 de tropas peninsulares y esto demuestra—terminó diciendo el ministro de Trabajo—la tranquilidad que reina en todo el país.
Durante el almuerzo en el Palacio de Pedralbes dió un concierto la Banda municipal de Música.
El ministro del Japon y el almirante de la escuadrilla japonesa visitan al Rey
Barcelona.—A las tres y media de la tarde, el Rey recibió en audiencia al ministro del Japon en España y al almirante de la escuadrilla de aquel país que fundeó en el puerto.
El Monarca visitará los barcos japoneses el próximo domingo.
La entrega al Rey del Palacio de Pedralbes
Barcelona.—El Rey recibió al Ayuntamiento en pleno y a todas las personas que han contribuido a la construcción del Palacio de Pedralbes.
El alcalde hizo entrega al Monarca de la documentación oficial del Palacio.
Don Alfonso pronunció un breve discurso expresando su agradecimiento al pueblo de Barcelona.
El Soberano obsequió con un espléndido lunch a todas las personas que asistieron al acto.
El presidente y los ministros a Madrid
Barcelona.—Esta noche emprenderán el viaje de regreso a Madrid el presidente y los ministros, excepto el de Trabajo, que se quedará en Barcelona para acompañar al Monarca.
El marqués de Estella y todos los ministros menos el de Gracia y Justicia, que había marchado a Toledo, estuvieron cenando en el palacio de los condes de Güel.
La escuadrilla japonesa
Barcelona.—El miércoles próximo zarpará de este puerto con rumbo a Malta la escuadrilla japonesa.
A bordo de los vapores que la constituyen van ciento quince guardias marinas.
Una nota acerca de la situación de la Hacienda
Barcelona.—El señor Calvo Sotelo ha facilitado una extensa nota relativa a la situación de la Hacienda pública.
Según dice dicha nota va desapareciendo el déficit por el aumento de recaudación.
Todos los ministros estudian el presupuesto para 1927, inspirados en un espíritu de severa economía.
El ministro de Hacienda está ultimando un plan de reforma tributaria, el cual será estudiado detenidamente por el Consejo de Ministros.
Dicho plan será sometido luego a la aprobación de la Asamblea Nacional.
Firma del Rey
Barcelona.—Entre los decretos firmados por el Monarca figuran los siguientes:
Autorizando la emisión de un empréstito de 225 millones de pesetas para

el día 16 de Noviembre. Las condiciones del mismo se publicarán oportunamente. El empréstito de referencia será destinado al plan de Obras públicas, de conformidad con lo establecido por el decreto ley de 19 de Julio del presente año.
Concediendo trato de excelencia a los vicealmirantes de la Armada.
Aprobando el reglamento de la Junta Central de Puertos.
Reformando el régimen de inspección en la Hacienda pública.
Creando una comisión reguladora de las demarcaciones vinícolas en la Rioja.
Llegada de la escuadrilla japonesa
Barcelona.—En las primeras horas de la mañana fundearon en el puerto las unidades de la escuadrilla japonesa «Yacumo» e «Isumo», que forman parte de la división que manda el almirante Yamamoto.
La escuadrilla procede de Marsella y al entrar en el puerto cambió los saludos de ordenanza con las baterías de Montjuich.
Huesca
La muerte del Obispo de Barbastro
Barbastro.—Se continúa recibiendo telegramas de pésame por la muerte del Obispo de esta Diócesis.
Ante el cadáver del Prelado, expuesto en un salón del Palacio Episcopal, ha desfollado todo el vecindario de Barbastro.
Ha llegado el Obispo de Huesca para asistir al entierro y se espera a otros Prelados.
Sevilla
El temporal
Sevilla.—El violento temporal reinante ha causado grandes daños en numerosos edificios y en el arbolado.
En la calle de San Vicente se desprendió un cable conductor de energía eléctrica, que causó la muerte a un caballo.
Los trenes han llegado con varias horas de retraso.

No ha traído documentación ni carga. Venían a bordo treinta y un oficiales, clases y soldados en distintas situaciones y nueve pañeros.
El «Isla de Menorca» fue alcanzado por el temporal cuando se hallaba en el Estrecho y estuvo en inminente peligro de naufragar.
Los pasajeros elogian el comportamiento del capitán y de la tripulación del buque.
San Sebastián
La duquesa de Talavera
San Sebastián.—En el rápido ha marchado a Madrid la duquesa de Talavera, acompañada de su hijo el infante don Fernando.
La ilustre viajera fue despedida por la Reina doña María Cristina, las autoridades y muchos aristócratas.
De Marruecos
Accidente de aviación
Melilla.—En el aeródromo de Tahúma, al ir a aterrizar, capotó un aparato «Bristol», que iba tripulado por los tenientes Taylor y Pazos.
El primero resultó con heridas en la cabeza, que fueron pronosticadas de leves y el segundo ileso.
El aparato sufrió desperfectos de mucha importancia.
Steeg asistirá a la boda de los hijos del Sultán
Rabat.—El residente de Francia en Marruecos señor Steeg marchará el miércoles próximo a Marrasquet para asistir a las fiestas organizadas con motivo de la boda de los hijos del Sultán.
EXTRANJERO
La Reina Victoria llega a Londres
Londres.—A las siete y veinte llegó la Reina Doña Victoria de España, siendo recibida por personas de la familia real, el embajador y el alto personal de la Embajada española y aristócratas.
Los presos de Maimi
Maimi.—Todos los presos que había en el penal de esta población fueron puestos en libertad al recibirse las primeras noticias referentes al huracán con el fin de que pudieran atender al salvamento de sus familias.
La orden estaba condicionada a que después de que pasaran las circunstancias que determinaban la libertad todos los presos regresaran a la cárcel.
Algunos de ellos volvieron, pero la mayoría ha desaparecido, ignorándose su paradero.

EXTREÑIDOS!
Pan Integral. Únicos fabricantes GOMEZ HERMANOS
Torres Cabrera, 12 y sucursales

TOLEDO
El Congreso Eucarístico
Toledo.—Han continuado las fiestas organizadas con motivo del Congreso Eucarístico.
En la Catedral se dió una misa con sujeción al rito muzárabe.
El altar fue colocado de forma que el oficiante diera la cara al público.
Ofició esta misa el Obispo de Gerona y asistieron a ella todos los Prelados y numerosos fieles.
Fue sacado el histórico terno de Mendoza, confeccionado en Londres y regalado a aquél por el Emperador Maximiliano de Austria.
La casulla es de oro, siendo su valor incalculable.
El Cardenal Primado ha recibido un telegrama del general Primo de Rivera, anunciándole la llegada del ministro de Gracia y Justicia para asistir, en nombre del Gobierno, a la sesión de clausura del Congreso.
La exposición eucarística continúa siendo muy visitada.
Han llegado quinientas señoras pertenecientes a las Marías del Sagrado, de Madrid, para tomar parte en la comunión general que se celebrará en la iglesia de San Ildefonso.

Cádiz
Se desprende un cable eléctrico y mata a un matrimonio.—Choque de dos embarcaciones
Cádiz.—El fortísimo temporal ha causado desperfectos en numerosos edificios y en el arbolado de los paseos públicos y jardines particulares.
El huracán derribó un cable conductor de energía eléctrica, que causó la muerte al matrimonio José Ramón Vázquez y Rafaela Pérez.
En la calle de Primo de Rivera cayó a tierra otro cable, resultando con quemaduras graves un transeunte llamado Melchor Molina.
Comunican de Sanlúcar de Barrameda que, a consecuencia del temporal, entraron de arribada forzosa en aquel puerto numerosas embarcaciones pesqueras.
Dos de ellas chocaron, quedando destrozadas y salvándose la tripulación de ambas.
El vapor «Isla de Menorca» fue sorprendido por el temporal en el Estrecho
Cádiz.—Ha llegado a este puerto el vapor «Isla de Menorca», que tuvo que abandonar la rada en Larache a causa del temporal.

SAN RAFAEL
ALMACEN DE CARBONES MINERALES DE
Felipe Carracedo Amor
Avenida Canalejas, 6. Teléfono 677
CORDOBA

PRECIOS ACTUALES	
	Pesetas quintal
Avellana graso (fragua)	5'00
Cribado graso (calderas de vapor)	5'50
Galleta antracita	5'75
Coke grueso metalúrgico	6'00
Coke partido núm. 1	6'00
Coke partido núm. 0	5'50
Galleta lavada de Puertollano	4'50

Esta es la casamás acreditada de Córdoba.
Los carbones antracita y coke se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades.
Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente.

SAN ANTONIO
ANTONIO ORTIZ MOLINA
Almacén de carbones

Avellana graso fragua	5'00 ptas. qq.
Cribado graso	5'50
Galleta antracita cribada	5'75
Cokemetalúrgico núm. 0	5'50
Id. id. grano	6'00
Galleta Puertollano	4'50
Carbonilla de encina	5'00
Carbón de encina	11'00
Picón de monte	4'00
Id. de orujo	6'00

GASOLINA.—CARBURO.—ABONOS
Los pedidos se sirven inmediatamente.—Gran garantía en calidades y pesos.
Reyes Católicos, sin núm. Teléfono 716

PROVINCIAS
Barcelona
Rey y el Gobierno en la ciudad condal
Consejo de Ministros en el Palacio de Pedralbes
Barcelona.—Terminado el almuerzo en el Palacio de Pedralbes, el señor Auzanós se reunió a los periodistas y les facilitó las siguientes noticias:
El Consejo de Ministros se reunió en el Palacio de Pedralbes a las 12 horas y terminó a las 13.
El presidente del Consejo de Ministros, don Manuel Orta Belmonte, dijo que el Consejo de Ministros se reunió en el Palacio de Pedralbes a las 12 horas y terminó a las 13.
El presidente del Consejo de Ministros, don Manuel Orta Belmonte, dijo que el Consejo de Ministros se reunió en el Palacio de Pedralbes a las 12 horas y terminó a las 13.

INSTITUTO DE ENSEÑANZAS MERCANTILES
Preparación completa para las carreras de PERITO MERCANTIL, PROFESOR MERCANTIL E INTENDENTE MERCANTIL en sus dos especialidades de COMERCIAL y ACTUARIAL.
El profesorado de este Centro está integrado por titulares de la carrera mercantil, y es el siguiente:
DIRECTOR
D. Manuel Orta Belmonte, Profesor Mercantil y del Cuerpo de Contabilidad del Estado en esta Delegación de Hacienda.
PROFESORES
D. Pedro Sánchez Ruiz, Profesor Mercantil y Jefe de Contabilidad del Estado en esta Delegación de Hacienda.
D. Luis Albendea Rivas, Profesor Mercantil y Jefe de Correspondencia del Banco Hispano-Americano.
D. Manuel Gutiérrez Ortiz, Profesor Mercantil, exprofesor de la Escuela Berlitz de Essen (Alemania).
D. Antonio Alcántara Pérez, Perito Mercantil.
D. Juan Rubio Peña, Jefe del departamento de correspondencia inglesa de la casa Carbonell y C.
Este Instituto, siendo su norma el fomento de las enseñanzas mercantiles, tanto en su esfera oficial como privada, además de las preparaciones de carácter oficial, establece una sección elemental nocturna de ADULTOS, que tendrá por objeto difundir los conocimientos prácticos de carácter mercantil, entre dependientes, aspirantes a serlo en escritorios de comercio y personas interesadas en la explotación de pequeños negocios que deseen adquirirlos. Estas enseñanzas se darán en DOS CURSOS y comprenderán las más precisas e imprescindibles materias que el comercio aspira a ocupar puestos en oficinas con la debida eficiencia.
Queda abierta la matrícula hasta el día 31 del corriente.—Horas de Secretaría: de 11 a 1 y de 7 a 9.
Las clases empezarán el día 3 del próximo Noviembre.
Gran Capitán, 12, piso segundo. (Edificio del Banco Central).

CLINICA VETERINARIA
Faustino González Durán
Veterinario militar
Análisis histológicos, microbianos y serológicos
Aplicación de sueros y vacunas y operaciones quirúrgicas.
Enfermedades de perros, aves, etc., etc.
Explotaciones ganaderas.
Campo de la Verdad y Noche de Octubre, 6

Clinica de enfermedades de los ojos
DEL LICENCIADO
Gutiérrez Sisternes
Consulta de número por oposición de la BENEFICENCIA PROVINCIAL
ALFONSO XIII, 53, (antes Liceo)
Horas de consulta: De 1 a 4 de la tarde.

Dos Locomóviles
Se venden en precio económico, buenas marcas y en perfecto estado.
Durán razón, Fundación La Cordobesa

ANTONIO DE LA TORRE VENZUOLA
SAN JOSE
Fábrica de somniers y muebles
LA PALMA. Venta de toda clase de máquinas, muebles y camas; somniers en todos tamaños y medidas especiales.
Jesús María, n.º 1. Córdoba

DEPOSITO DE VINOS AL POR MAYOR
LUIS MARTINEZ NAVARRO
LIBRERIA NUM. 16. — CORDOBA
Servicio a domicilio

EL TIEMPO
Por el Instituto general y técnico se hicieron las observaciones meteorológicas siguientes durante las veinticuatro horas del día de ayer:
Temperatura máxima al sol y al aire libre, 36'20.—Idem idem a la sombra, 21'00.—Idem mínima, 17'40.—Idem media, 19'20.—Oscilación, 3'60.—Agua de lluvia en milímetros, 88'00.—Agua evaporada en milímetros, 0'60.
Observaciones verificadas a las siete de la mañana:
Altura barométrica en mm. a 0º, 733'40.—Temperatura a la sombra, 18'60.—Idem de termómetro húmedo, 17'20.—Tensión del vapor, 15'60.—Humedad relativa, 96'00.—Estado del cielo, Cubierto.—Dirección del viento, S O.—Fuerza, Ventolina.—Recorrido en veinticuatro horas, 486'00.

EL SEÑOR
D. Francisco Roldán y Martínez
Ha fallecido a las cuatro de la tarde del día 22 de Octubre de 1926, a los sesenta y seis años de edad.
HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD
R. I. P. A.
Su Director espiritual el señor Rector de la parroquia de San Andrés; su desconsolado hijo don Alfonso Roldán y Gómez; sobrinos políticos y demás parientes, ruegan a sus amigos que encomienden a Dios nuestro Señor el alma del finado y asistan al funeral que, por su eterno descanso, se celebrará hoy 23, a las cuatro de la tarde, en la iglesia parroquial de San Andrés, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.
El duelo se recibe en la iglesia y se despió en el cementerio. No se reparten esquelas.

Rogad a Dios en caridad por el alma del Ilmo. Sr.
Don Rafael Barrios Enríquez
Que falleció el día 6 de Julio de 1924
HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS
R. I. P. A.
Todas las misas que se celebren los días 23 y 25 del corriente en la Iglesia parroquial del Salvador (Compañía), Misa y Jubileo el 24 en el Hospital de Nuestra Señora de los Dolores y misas el 25 en la Iglesia parroquial de San Miguel, serán aplicadas en sufragio del alma de dicho señor.
Sus hermanos, hermanos políticos, sobrinos, sobrinos políticos y demás familia ruegan le encomienden a Dios nuestro Señor y a la Santísima Virgen de los Dolores.

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor
Don Rafael Carretero Lozano
Que falleció el 6 de Diciembre de 1925, a los 63 años de edad,
HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS
R. I. P. A.
Las misas del cuadrante general que se celebren el día 24 del corriente, desde las ocho en adelante, en la Real Iglesia de San Hipólito, serán aplicadas en sufragio del alma de dicho señor.
Su desconsolada viuda, hijos, hijos políticos, nietos y demás familia, ruegan a sus amigos le encomienden a Dios nuestro Señor y a la Santísima Virgen del Carmen.

Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora
Doña Rafaela Lozano Navarro, viuda de D. Pedro Carretero Losilla
Que falleció el 8 de Diciembre de 1915, a los 75 años de edad,
HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS
R. I. P. A.
Las misas del cuadrante general que se celebren el día 24 del corriente, desde las ocho en adelante, en la Real Iglesia de San Hipólito, serán aplicadas en sufragio del alma de dicha señora.
Sus hijos y demás familia, ruegan a sus amigos la encomienden a Dios nuestro Señor y a la Santísima Virgen del Carmen.

EL SEÑOR
D. Rafael M.ª Peñuela Romero
FALLECIO EL 19 DE FEBRERO DE 1924
R. I. P. A.
Las misas que se celebren el día 24 del corriente, de ocho a nueve de la mañana, en la Iglesia del Juramento (San Rafael), serán aplicadas por el alma de dicho señor.
Sus hijos, hijos políticos, nietos y demás familia, ruegan a sus amigos le encomienden a Dios y a la Santísima Virgen de los Dolores.

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor
D. Rafael Ponferrada Alcántara
Que falleció el día 14 de Julio de 1924
R. I. P. A.
Las misas que se digan los días 24 y 25, desde las siete en adelante, en la parroquia de Santa Marina, serán aplicadas por el alma de dicho señor. Su viuda, padres, hermanos, madre política, hermanos políticos, tíos y demás familia, ruegan a sus amigos y personas piadosas le encomienden a Dios nuestro Señor y a la Santísima Virgen de los Dolores.
Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

VII ANIVERSARIO DEL SEÑOR
Don Vicente Herrero López
Farmacéutico, que falleció en Málaga el 24 de Octubre de 1919, habiendo recibido los Santos Sacramentos
R. I. P. A.
El ejercicio de la tarde, el día 24, la misa solemne con Exposición de S. D. M., a las ocho, y las misas rezadas del 25 en la parroquia de San Francisco y San Eulogio, las del 26 en Capuchinos y las de la parroquia de la Asunción de Porcuna (Jaén), serán aplicados en sufragio de dicho señor.
Su madre doña Isabel López Oliván; hermanas, hermanos políticos y demás parientes, ruegan a sus amigos le encomienden a Dios nuestro Señor y a la Santísima Virgen del Carmen.

